

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Четверг, 20 сентября 2012 г.
№ 110 (17077)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

АКТУАЛЬНО



Тридцать процентов – ещё в поле...

В Ишимском районе продолжают уборочные работы. Только вот в райсельхозуправлении не совсем довольны их ходом.

По словам первого заместителя главы Ишимского муниципального района, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Сергея Максимова, некоторые хозяйства не производят вовремя обмолот, ждут, когда зерно просохнет на корню. Ведь при влажности 30-32 процента урожай приходится прогонять через сушилку по 4-5 раз.

При этом не толькократно возрастает его себестоимость, но и теряется его качество. Такое зерно не пригодно на семенные цели, не пройдёт оно и как продовольственное из-за низкого показателя клейковины. Вот сельчане и ждут, когда ветер и солнце подсушат зерно хотя бы до 18-20 процентов влажности.

Кроме того, не у всех сельхозпроизводителей есть возможность подработать зерно – мощности не позволяют: у большинства фермеров старые, виды видавшие сушилки. Сергей Валентинович говорит, что всерьёз заниматься растениеводством можно только при условии улучшения материально-технической базы зернового хозяйства.

– За счёт своевременной подработки зерна доходность отрасли растениеводства можно увеличить на 30 процентов, не увеличивая при этом посевные площади и урожайность, – отметил С.В. Максимов. – За последние годы мы значительно подтянули систему обработки почвы, систему посевов и ухода за ними, теперь дело за подработкой

зерна. Первые шаги в этом направлении уже делаются. Сегодня в Ишимском районе действует пять семеноводческих предприятий: ФГУП «Ишимское», ООО «Черемшанское», ЗАО «Племзавод «Юбилейный», ООО «Опёновское», ЗАО «Ишимагропродукт». Благодаря строительству и реконструкции в этих хозяйствах сортировально-сушильных комплексов реализация семян высоких репродукций в районе увеличилась до 24 146 тонн в год.

Наряду с предприятиями, просушивающими всё до единого зёрнышка, есть хозяйства, где даже при наличии современных зернокомплексов пытаются подсушить хлеба на корню. Получается, что оборудование, на которое потрачены большие бюджетные средства, простаивает, возможности зерносушилок не используются на полную мощь. Что это: желание сэкономить на газе или плохая организация уборочных работ? Похоже, и то, и другое.

Ирина КОРШУКОВА.

СПРАВКА

В целом по району обмолочено более 70 процентов посевов, или 55 тыс. гектаров. Средняя урожайность составляет 24,4 центнера с гектара. Жатва закончилась в СПК «Нива», ИП Целиков, ООО «Овощевод». На финишную прямую вышли КФХ Трейзе, ЗАО «Племзавод «Юбилейный», АФ «Колос», КФХ Осипова, ФГУП «Ишимское».



Уважаемые ишимцы!

С 15 сентября по 15 октября в Тюменской области проводится единая акция «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченная к Международному дню пожилых людей.

Она направлена на привлечение внимания общественности к гражданам пожилого возраста, оказание им различных форм внимания, поддержки, помощи. В рамках мероприятия планируется проведение областного марафона «Азбука добра», акций «Поздравительная открытка» и «Внуки по переписке».

Так, в ходе марафона «Азбука добра» будет осуществляться приём от населения и юридических лиц предметов первой необходимости (в т. ч. бытовой техники, мебели, одежды) с последующей адресной передачей их одиноким пожилым гражданам, одиноким семейным парам пожилого возраста. Адрес пункта приёма: г. Ишим, ул. Комсомольская, д. 26, «Ишимский городской центр социального обслуживания населения «Забота», с 9.00 до 13.00 час. и с 14.00 до 18 час., ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Более подробную информацию о мероприятиях акции «Пусть осень жизни будет золотой» можно уточнить в управлении социальной защиты населения города Ишима по тел. 7-61-81.

Меха "Глория"

В широком ассортименте шубы и головные уборы из натурального меха

Только один день,
25 сентября

"КЗ им 30 ВЛКСМ"
(К. Маркса, 1)

Ждем Вас
с 10.00-20.00

Цены от производителя г. Киров
Высокое качество! Кредит!

(Кредит предоставляет ОАО ОТП Банк
Лиц №2766 от 28.03.08 г.)

% СКИДКИ

Конкурс участковых



Фото Василия Баранова.

Ишимский участковый Евгений Штефан стал участником Всероссийского конкурса «Народный участковый», стартовавшего в Тюменской области.

Как пояснили в пресс-службе МО МВД России «Ишимский», главная цель проекта – повышение уровня доверия населения к сотрудникам полиции и престижа службы. Но самое главное, выбрать лучших полицейских помогут те, чей покой они охраняют.

Майор полиции Евгений Штефан работает в правоохранительных органах с 1998 года. Сейчас в его ведении – административный участок от ул. Ленина до ул. Пономарёва, население которого – 2 193 человека. На территории расположены крупные объекты торговли, администрация города, учреждения здравоохранения и т. п. Только в этом году на подведомственном майору Штефану участке произошло 21 преступление, большинство – имущественного характера. 19 из них раскрыты, почти все очень оперативно. Так, например, в этом году на то, чтобы поймать одного из воришек по горячим следам, у Евгения Викторовича ушло всего несколько минут. Впрочем, наш герой всегда всё держит под контролем. Об этом говорят и тот факт, что на его территории нет рецидивной преступности, и то, что за время службы старший участковый более 50 раз поощрялся руководством УМВД России по Тюменской области и МО МВД России «Ишимский».

– Евгений Штефан награждён медалью МВД РФ «За отличие в службе» III степени и медалью МВД РФ

«За доблесть в службе» II степени, – рассказала пресс-секретарь ишимской полиции Марина Нагайцева. – В 2009 году за высокие показатели в работе он был помещён на Доску почёта УВД по Ишимскому району, а в 2010-м удостоен благодарности главы города Ишима.

Но Евгений Штефан не только полицейский, он, к тому же, муж и отец троих замечательных ребятшек. Причём дети знают о его профессии и гордятся своим отцом. Однажды, когда папа-участковый вёл свою пятилетнюю дочурку в детский сад, ему поступило сообщение от дежурного, что в одном из круглосуточных магазинов произошла кража. Вместе с ребёнком Евгений Викторович бросился на место происшествия и задержал злоумышленников ещё до приезда наряда. С тех пор девочка рассказывает всем о том, какой отважный её отец. Сам же Евгений Штефан в анкетной графе «Что вы больше всего цените в людях, написал: «Честность, порядочность и справедливость». А на вопрос «Какое ваше самое главное профессиональное достижение?», ответил просто: «Уважение и доверие населения моего участка».

Подробнее о Евгении Штефане и других участниках конкурса «Народный участковый» можно прочесть на официальном интернет-сайте МВД России. Там же – по адресу http://72.mvd.ru/the_popular_policeman/ – уже активно идёт первый этап онлайн-голосования.

Юлия КРОО.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► **УРОЖАЙ-2012** ► В ЗАО «Первопесьяновское», по данным на 17 сентября, убрано больше половины урожая. На этой неделе, если позволят погодные условия, в срочном порядке планируется завершить уборку ячменя и гороха (неубранными ещё остаётся более 400 га ячменя и 50 га гороха). Что касается пшеницы, то из 1 900 обмолочено 1 200 га. Как отметил главный агроном сельхозпредприятия Владимир Жгунов, четыре новых «Акроса» достаточно хорошо справляются с имеющимися объёмами работы. По окончании уборочной страды – 2012, когда будут подведены итоги по прибыли, руководство ЗАО «Первопесьяновское» планирует заменить ещё три старых «Дона».

► **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ** ► На территории Гагаринского сельского поселения завершён монтаж модульного ФАПа. Как рассказала его заведующая Галина Громова, все три кабинета медучреждения уже меблированы и практически готовы к приёму пациентов. Осталось подвести свет и наладить телефонную связь. Возможно, в конце сентября модульное медучреждение примет первых пациентов. Что касается оснащения ФАПа, то там установлен водонагреватель на 100 литров, в наличии – мягкие носилки, глюкометр, новый холодильник для хранения вакцин. Благодаря новым медицинским креслам будет на порядок повышен уровень обслуживания пациенток, нуждающихся в акушерской и гинекологической помощи.

► **ПРАЗДНИК** ► На повестке дня в учреждениях культуры – подготовка к празднованию Дня пожилых людей. Например, в Неволинском сельском поселении готовятся поздравить 150 пенсионеров, девять из них «новички», отмечает глава территории Александра Горбунова. В Неволинском ДК пройдёт не только концерт, но и чаепитие, а новоявленные пенсионеры дадут «торжественную клятву», в которой пообещают не болеть, вести активный образ жизни, участвовать во всех общественных делах и культурной жизни села, помогать в воспитании подрастающего поколения.

► **БИБЛИОТЕКИ** ► С 3 сентября по 29 октября библиотеки ЦБС г. Ишима в рамках проекта «Давайте читать вместе!» совместно со школами проводят конкурс «Самая читающая школа». Направлен он на привлечение детей к читательской деятельности. Состоит конкурс из нескольких номинаций: «Моя школа – самая читающая», «Самый читающий класс», «Книга – путь к успеху». По итогам конкурсных испытаний будут поощрены самые читающие классы.

► **ЗАКОН И ПОРЯДОК** ► В сентябре на Свердловской железной дороге состоялись профилактические операции «Нефтепродукты» и «Авто». Перед проведением мероприятия руководство стрелковой команды ст. Ишим и линейного отделения полиции встретилось на совещании, в ходе которого на вверенной территории определены криминально-опасные участки, требующие особого контроля. Это станции Омутинская, Карасуль, Голышманово. Всего по станциям и перегонам было организовано 11 рейдов, участие в них приняло 169 работников стрелковой команды и 12 сотрудников линейной полиции. Нарушений в ходе рейдов выявлено не было.

(Соб. инф.).

Выгодная бережливость

• НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Сбербанк предлагает специальные вклады для пенсионеров

Каждый человек мечтает о собственном обеспеченном будущем. С возрастом к этой мечте прибавляется ещё и потребность иметь сбережения, которые можно потратить на родных и близких: юбилей сына или дочери, рождение, а также свадьбу внука или внучки. Хранить деньги дома, что называется «под матрасом», совершенно невыгодно, да и просто небезопасно. Пенсионеры зачастую боятся куда-нибудь вложить накопленные деньги, чтобы они принесли прибыль. Хотя, если выбрать надёжный банк и подходящую программу, это совершенно безопасно, а главное – очень прибыльно. Откладываешь денежки – получаешь за это надбавку и живёшь в своё удовольствие, не зная горя. Чтобы с выходом на пенсию доход не ограничивался только государственными выплатами, самый популярный среди населения банк – Сбербанк – предлагает удобный и надёжный способ сохранить и приумножить накопления. Специально для своих многочисленных клиентов-пенсионеров специалисты разработали вклады «Сохраняй» и «Пополняй», которые имеют очень выгодные условия по ставкам, а также гибкие возможности по управлению.

Любой из этих вкладов можно подстроить под себя, установив индивидуальные сроки с точностью до дня, например, приурочив дату окончания срока вклада к какому-то важному, заранее запланированному событию. Собираетесь с супругом отметить через полгода золотую свадьбу? Отложите деньги на счёт в банке и в положенный срок получите с лихвой: и на стол накрыть, и подарок подарить сможете. Хотите на даче к лету новый забор установить? Откладывайте потихоньку деньги на собственный вклад в Сбербанке, и вы легко сможете себе это позволить аккуратно к дачному сезону. Потому что у вкладов Сбербанка весьма широкий диапазон сроков: вклад «Сохраняй» можно открыть на срок от 1 месяца до 3 лет (включительно), а вклад

«Пополняй» – от 3 месяцев до 3 лет (включительно). Определите, какой срок удобен для вас, и оформите вклад. Кстати, срок вклада автоматически продлевается на первоначальный срок, если вы не снимаете деньги в назначенное время и решите ещё подкопить. А продлевать срок вклада можно бесконечно долго, для этого даже не придётся каждый раз посещать отделение банка. Оба вклада имеют выгодные условия досрочного расторжения договора. То есть, если вам срочно понадобятся деньги на неотложные траты, вы сможете их снять, сохранив большую часть процентов. Если ваш вклад хранился более 6 месяцев, то при досрочном расторжении проценты вам выплатят по ставке 2/3 от ставки по вкладу. Если же вклад отлежал менее 6 месяцев, то проценты выплачиваются по ставке вклада до востребования.

Вклады «Пополняй» и «Сохраняй» от Сбербанка позволяют получить максимальный доход даже с небольших сумм, поэтому открыть вклад может пенсионер с любым уровнем дохода, даже самым минимальным. Самое главное, что проценты не зависят от вложенной суммы, прибыльность определяется лишь сроком вклада. Например, отдали Сбербанку на хранение минимальную сумму в 1 000 рублей на 3 года – ставка по вкладу составит 8,0 % годовых. Причём проценты будут начисляться ежемесячно, а не в конце срока вклада. Поэтому их можно будет снять в любое удобное время. Хотите каждый месяц радовать себя или родных чем-то новым – пожалуйста. А если начисленными процентами не пользоваться (оставлять на вкладе), то они автоматически прибавятся к сумме вклада, а значит, ваш доход будет ещё выше, потому что в этом случае неснятые проценты увеличивают сумму вклада и, соответственно, ваш доход. Кстати, начисляемые проценты можно также легко перекидывать на любой другой счёт карты или вклада,

условиями которого предусмотрено внесение дополнительных взносов. То есть вы самостоятельно сможете управлять своими финансами и по желанию радовать своих близких неожиданными маленькими сюрпризами.

Вклады Сбербанка, разработанные специально для пенсионеров, кроме высокой процентной ставки, имеют массу других преимуществ. Например, создана уникальная возможность с определённой периодичностью откладывать деньги на собственный вклад даже без посещения отделения банка. Достаточно один раз дать поручение на пополнение вклада, например, с «Социальной» карты Сбербанка-Maestro, и нужная сумма с заданной периодичностью будет поступать на ваш вклад (эта опция доступна для вклада «Пополняй»). Пластиковую карту Сбербанка-Maestro «Социальная» легко оформить, и на неё очень удобно получать пенсию. Она позволяет избежать очередей у банковских касс в «пенсионные дни» и даёт возможность в удобное для вас время снять деньги в любом из нескольких десятков тысяч банкоматов Сбербанка. С помощью «Социальной» карты Сбербанка можно оплачивать городской телефон и услуги ЖКХ. Причём делать это можно, даже не выходя из дома. Достаточно один раз оформить постоянное поручение, и Сбербанк сам будет осуществлять платежи за коммунальные услуги с вашего счёта. Вы же в это время можете заняться более важными делами, например, сходить за покупками, тем более что карта Сбербанка-Maestro даёт право на скидки в некоторых магазинах, аптеках и других организациях – партнёрах Сбербанка. Ещё, если у вас есть «Социальная» банковская карта, вы можете оформить услугу «Автоплатёж», которая будет автоматически пополнять баланс вашего мобильного, когда средства будут приближаться к нулю.

Отныне можете не утруждать себя поисками платёжного терминала, Сбербанк позаботится о том, чтобы вы всегда могли позвонить своим родственникам, друзьям, соседям по любому поводу.

Оформив получение пенсии на карту Сбербанка, можно дополнительно на этом зарабатывать. Доход на поступающие суммы в размере 3,5 % годовых будет начислен на счёт вашей карты, даже если денежные средства хранились в банке всего несколько дней. Прибыль с пенсии можно получать ежеквартально, в эту сумму войдут проценты, начисленные за каждый день, который средства находились на счёте в Сбербанке. Накопления можно увеличить, пополнив карту наличными или безналичным переводом. Причём деньги можно снять в любое удобное время без всяких ограничений.

Вклады «Сохраняй» и «Пополняй» существуют не только в рублях, но также в долларах или евро. Самое главное, что их можно оформить на имя любого родственника, в том числе несовершеннолетнего ребёнка, например внука, таким образом постепенно обеспечивая ему будущее финансовое благополучие. К тому же на денежные средства обоих вкладов можно оформить доверенность и даже составить завещание. То есть заранее можно определить тех, кто получит доступ к вкладу в случае непредвиденных обстоятельств. Данные программы действуют в Сбербанке не первый год, они уже доказали свою эффективность и заслужили любовь и доверие у людей пенсионного возраста, которые хотят управлять своими финансами наиболее простым и в то же время выгодным способом.

ОАО «Сбербанк России».
Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций
№ 1481 от 08.08.2012.

СБЕРБАНК
Всегда рядом

26 сентября в ГДК с 10.00 до 18.00
состоится выставка-продажа



УНТИКОВ из Якутии
(для сибирских морозов),
МЕХОВЫХ ГОЛОВНЫХ уборов
(мужской и женский ассортимент),
оренбургских пуховых платков!

23 сентября в ГДК с 10 до 18 часов
Выставка-продажа



(«Фасон», г. Пермь)

ЖЕНСКИХ ШУБ из мутона, **ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО** (осень-зима), **ПЛАЩЕЙ, ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.**

Широкий ассортимент из разных тканей, на любой вкус и возраст.
Для вас удобный кредит и рассрочка платежа до 10 месяцев.
Первоначальный взнос – от 500 руб.
Пальто по распродаже – от 3 000 руб.

При покупке шубы – плащ в подарок!

Только 2 дня! с 10 до 19 часов!
22, 23 сентября **МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ** **ГДК**
К. МАРКСА, 36

ЯРМАРКА ШУБЫ НАРАСХВАТ

НОРКА, ОВЧИНА, КАРАКУЛЬ, БОБР И ДРУГИЕ ШУБКИ
от 38 до 64 р. ждут вас!



Спецакция норка от 49 900 руб
овчина ... от 13 900 руб

ПРИХОДИТЕ ЗА КАЧЕСТВЕННОЙ ШУБОЙ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

Ярмарка «Шубы нарасхват»:
грандиозная коллекция!

Зимний рай в разгар осенних дней стал реальностью для жителей и гостей города.

Ярмарка «Шубы нарасхват» приезжает 22 и 23 сентября в ГДК на ул. К. Маркса, 36 и деликатно напоминает: зима не за горами. Желание большинства дам купить шубу не вызывает удивления, ведь это самая тёплая и одновременно самая элегантная одежда для женщины зимой.

Вашему вниманию предстанет широчайший ассортимент: более 1 000 моделей всех цветов и размеров от 38 до 64.

Более 10 лет плодотворной работы на меховом рынке стали прочной базой для того, чтобы уверенно предлагать продукцию, в качестве которой сомнений быть не может.

Прекрасные коллекции шуб из меха норки, овчины, бобра, королевского рекса и нутрии, удивительной красоты дублёнки. Единственная сложность – выбор изделия из всего многообразия цветовых решений и моделей. А угадать ваши желания помогут опытные продавцы.

Если думаете, что шуба вам не по карману, – значит, вы ещё не знакомы с кредитными предложениями. Выгодные условия: без переплаты и первоначального взноса. Кредит предоставлен ОАО «ОТП Банк», лицензия ЦБ РФ № 2766).

К тому же до начала зимы действуют специальные предложения на шубы: овчина от 13 900 рублей, норка от 49 900 рублей.

Приходите за качественной шубой по доступным ценам 22 и 23 сентября в ГДК.
«Меховые традиции» – шубы нарасхват!

*Количество товара ограничено. Данный товар отпускается в количестве не более 2 штук в одни руки. Акция действительна с 1 по 30 сентября.

ДОЛГОЖИТЕЛИ



24 сентября у Веры Ивановны Колосовой юбилейный день рождения: ей исполнится 90 лет.

Родилась и выросла Вера Ивановна в с. Первопесьяново Ишимского района. До войны работала в совхозе учётчиком. В 1942 году забрали её в армию – служила на Дальнем Востоке, попала в Манчжурию. Сначала была охранником-сигнализаторщиком, потом прошла курсы, стала медсестрой.

Участник Великой Отечественной войны имеет медали «За победу над Японией», «За отвагу». После войны она вернулась в родное село и проработала бухгалтером в Песьяновском райкоопе до ухода на заслуженный отдых.

Вера Ивановна – мать двоих сыновей, у неё пять внуков, пять правнуков. Бабушка



Вера – заботливый и очень любящий детей человек. По натуре позитивна, обладает большой силой воли. Не подвластно возрасту материнское сердце, по-прежнему заботливо обогревает оно душевным теплом семейный очаг и близких.

На территории Равнецкого сельского поселения Мария Трофимовна Пахотина проживает всю свою сознательную жизнь. Она – ветеран Великой Отечественной войны (труженица тыла), ветеран труда. В эти сентябрьские дни Мария Трофимовна отмечает своё 90-летие. Трудовую деятельность она начала в колхозе. Общий трудовой стаж – сорок лет. В войну Мария Трофимовна работала на угольной шахте в Новокузнецке, за



что награждена медалью «За доблестный труд в ВОВ 1941-1945 гг.». Когда закончилась война, вернулась в родную деревню, устроилась на ферму телятницей. В 1957 году за высокие показатели в труде М.Т. Пахотина стала участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, была награждена медалью ВСХВ.

Мария Трофимовна вырастила троих детей: двух дочерей и сына, имеет трёх внуков, четырёх правнуков. К сожалению, годы берут своё, здоровье стало не то, упало зрение. Теперь Марии Трофимовне, труженице, у которой в руках всё горело, приходится передвигаться с посторонней помощью.

Дожить до такого достойного юбилея – это уже подвиг. Поэтому все ваши земляки искренне желают вам, ува-

жаемая Мария Трофимовна, здоровья.

Жительница Новолоктей Анна Савельевна Кошина – труженица тыла, ветеран труда, вдова участника Великой Отечественной войны, мать трёх дочерей, бабушка пяти внуков и шести правнуков. В этот раз под сентябрьский листопад она отмечает 90-летний юбилей.

Трудовой стаж у А.С. Кошиной – более 39 лет. Где бы ни трудилась она, везде свою работу выполняла на совесть. В молодости больше года отработала сварщиком на «Уралвагонзаводе» в Нижнем Тагиле, затем почти двадцать лет в колхозе «Рассвет» в полеводческой бригаде. Ещё 12 лет была рабочей на ферме. Ушла на пенсию в 1979 году из цеха растениеводства.

У неё трое дочерей: средняя живёт в с. Мизоново, младшая уехала в Ишим, а старшая – поблизости, в Новолоктях. Теперь Анна Савельевна поджидает домой в гости то одну, то другую дочь.

Одна японская пословица гласит: «Из всех благ жизни долголетие – высшее благо». Вы это благо заслужили, уважаемая Анна Савельевна, своей жизнью, своим отношением к людям и поступками, а значит – будьте счастливы и дальше.

Подготовила
Елена ТЮМЕНЦЕВА.

Война и мир Сергея Суслова



24 сентября отмечает 95-летие Сергей Никитич Суслов – кавалер Ордена Великой Отечественной, ветеран войны и труда, обладатель множества медалей и почётных наград.

В грозные сороковые на Дальнем Востоке связист Суслов обслуживал стокилометровый участок, восстанавливая под пулями и бомбёжкой разорванные провода. Тогда сержанту повезло: он вернулся домой, чтобы любить, чтобы растить и воспитывать детей, внуков, правнуков и каждое 9 Мая видеть в небе над городом салют Победы.

Сергей Суслов родился в далёком 1917 году в селе Погорелка Абатского района. В простой крестьянской семье он был самым старшим, а потому, окончив четыре класса школы, стал помогать родителям. Парнем он рос очень ответственным, знал цену делу и слову, а потому уже в 18 лет стал бригадиром полеводческой бригады местного колхоза. Но уже в 19 его призвали в армию – четыре года молодому солдатику пришлось служить за много вёрст от родной земли, его часть стояла неподалёку от города Уссурийск Приморского края. Домой Сергей Суслов вернулся командиром отделения стрелкового полка. Однако побыть рядом с близкими ему довелось недолго, ровно через полгода после его демобилизации грянула война...

И он попал на фронт, вновь на Дальний Восток. Как и все, выполнял поставленные перед ним задания, как и многие, был ранен. Узнал о том, что погиб родной брат, рядом также не щадили осколки и пули лучших друзей... А после того, как знамя Победы взметнулось над поверженным рейхстагом, судьба забросила С. Суслова в Корею – продолжать службу. Именно потому на пороге отчего дома он появился не в 1945-м, а в 1946-м. Но в селе была разруха, и Сергей решил поехать на шофёрские курсы в Ишим. В Ишиме устроился на мелькомбинат, где проработал 50 лет. В нашем городе нашёл он и своё счастье – здесь жила Наталья, молодая женщина с двумя маленькими сынишками, муж которой был командиром и сгорел в танке перед самым концом войны. Поначалу она и думать не хотела о новом замужестве, но, когда дети приняли и полюбили Сергея Никитича, согласилась на его предложение. Позже у них появились ещё две дочери.

Одна из них – Людмила Сергеевна Ломовцева – и рассказала нам историю жизни своего отца. Вместе с папой и родными они сейчас готовятся к юбилею. В этот день за общим столом должны собраться все дорогие сердцу Сергея Никитича люди, в том числе и пятеро его внуков и столько же правнуков – младшему правнучку Никитке сейчас всего 1,5 годика. И, конечно же, все они будут желать любимому дедушке крепкого здоровья – в его почтенные годы это, пожалуй, самое главное!

Юлия КРОО.
Фото Василия Баранова.

ИННОВАЦИИ

ИГПИ: ещё один шаг к созданию образовательного центра

Ишимский педагогический институт открывает научно-образовательный центр развития ребёнка «Академия детства». 13 сентября, в преддверии открытия, в вузе состоялось совещание, темой которого стали вопросы интеграции научного, образовательного и инновационного пространства региона.

Главная задача, стоявшая перед организаторами, – возможность поделить основными идеями и планами создания данного уникального детского центра, а также найти точки практического соприкосновения по проведению совместных мероприятий, обменяться опытом, в т. ч. в плане бизнес-идей. Для конструктивного диалога были приглашены представители методических центров г. Ишима и Ишимского района, руководители городских образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, учреждений дополнительного образования.

Гостям были представлены рабочие проекты по основным направлениям деятельности НОЦ: гуманитарному и естественнонаучному. Среди основных задач, которые ставит перед собой коллектив вуза по данным направлениям, стоит отметить следующие: участие в грантовой деятельности, проведение международных и всероссийских конференций, издание монографий и учебно-методических пособий, рост количества публикаций в рецензируемых журналах, включённых в перечень ВАК, проведение образовательных семинаров и круглых столов для учителей, руководство научно-исследовательской и кружковой деятельностью школьников. Также были презентованы лингвистический центр и НОЦ «Академия детства».

Отметим, что открытие научно-образовательного центра запланировано на 1 октября. В этот же день ИГПИ распахнёт двери для участников и зрителей фестиваля студенческой науки, с программой которого можно ознакомиться на сайте ИГПИ.

Наталья ГУСЕВА, специалист по связям с общественностью ИГПИ им. П.П. Ершова.

ВЕЛОСПОРТ

В открытом первенстве города по велоспорту, посвящённом памяти земляка – чемпиона мира Олега Галкина, приняло участие пять команд Тюменской области из Тюмени, Тюменского района и Ишима.

Ишимская команда спортсменов оказалась самой многочисленной и состояла из 33 участников. В первый день была проведена индивидуальная гонка с раздельного старта. В ней второе и третье места заняли воспитанники ДЮСШ № 1 Любовь Мамонтова, Алина Григоруку (возрастная группа 2000-2001 годов рождения). Среди участников 1998-99 годов рождения на первом месте ишимская велосипедистка Кристина Кухарева, на втором – Алина Храмова. На второй день в парной гонке безусловными лидерами среди пар стали Алина Григоруку – Любовь Мамонтова, Кристина Кухарева – Алина Храмова. Третье место в парных состязаниях завоевали также наши спортсмены: Анастасия Знобишина – Кристина Будакова. Завершилось первенство индивидуальной гонкой с общего старта. Здесь у Алины Григоруку третье место, у Любови Мамонтовой – второе, первое место в своей возрастной группе заняла Кристина Кухарева, третье – Алина Храмова. (Соб. инф.).

О РАЗНОМ

УМНИКИ. Восемьдесят учеников сельских школ 15 сентября приняли участие в районной научно-практической конференции «Шаг в будущее – 2012». Продемонстрировать свои познания в той или иной сфере ребята могли, приняв участие в работе десяти секций. По итогам конференции определилось 29 победителей и призёров. 21 работу члены жюри рекомендовали представить на заочный этап регионального форума молодых исследователей «Шаг в будущее». Как отметила начальник методцентра Ольга Абрамова, число победителей и призёров, по сравнению с прошлым годом, возросло. Значительно вырос и уровень исследовательских работ. К одним из ярких, запоминающихся моментов форума можно отнести выступления на секции «Историческое

краеведение» шестиклассницы Гагаринской школы Евгении Бырдиной (науч. рук. О.А. Мёдова), ученика девятого класса Дмитрия Аверина (Прокуткинская школа, науч. рук. Е.Н. Аверина). Покорила жюри работа «Страшный мир в искусстве и СМИ», выполненная учащейся 11 класса Стрехнинской школы Анной Воронцовой (науч. рук. Г.И. Сондыкова).

ПОРТФЕЛЬ. С 1 июля по 15 сентября по постановлению КДН при администрации г. Ишима проводилась межведомственная профилактическая операция «Портфель». Ишимским школьникам к предстоящему учебному году помогли подготовиться специалисты центров «Забота» и «Согласие», городского методического центра, управления соцзащиты, ОДН, члены КДН, а также образова-

тельные учреждения города. Таким образом, обеспечены одеждой 87 школьников, 3 460 подростков получили бесплатные комплекты учебников. На базе МО МВД России «Ишимский» и КДН прошли собрания с родителями детей учёных категорий. 32 набора канцелярских принадлежностей ребята получили от центра «Забота», 25 наборов для находящихся на опеке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сформировано центром «Согласие».

ОПРОС. 11 сентября в Ишиме отмечался Всемирный день трезвости. По инициативе КДН при администрации города, отделения «Молодая гвардия Единой России», центра профилактики наркомании подростков, посещающие целевую группу центра развития, провели

социальный опрос, а также акцию «За здоровый образ жизни!». Респондентам были заданы вопросы: поддерживаете ли вы идею запрета на телевидении и в кино сцен с употреблением алкоголя, табака; готовы ли отдать свой голос за рассмотрение этого вопроса в Госдуме; есть ли у вас дети; беседуете ли вы с ними о вреде алкоголя, табака и наркотиков. 89,9 процента респондентов поддерживают запрет, 89 процентов готовы отдать свой голос за рассмотрение этого вопроса в Госдуме РФ. В ходе опроса ишимцам и гостям города раздавали тематические календари, листовки и буклеты, в разработке которых приняли участие ребята, занимающиеся в кружке «Компьютерные технологии» на станции юных техников.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

МОЯ СОТКА

Сажаем ягодуники

Во второй половине сентября высаживают саженцы смородины или малины. Для посадки последней используют сильные корневые отпрыски здоровых урожайных кустов с комом земли, побеги которых коротко обрезают (20-30 см от земли). В посадочные ямы ягодуников глубиной и шириной 40-50 см следует внести по два-три ведра перегноя или компоста, по стакану суперфосфата и сернокислого калия, перемешав всё это с землёй в нижней половине ямы. Вместо минеральных удобрений можно внести одну литровую банку древесной или каменноугольной золы.

Кусты смородины и крыжовника сажают на расстоянии 1,25 м друг от друга в ряду и 1,5 м между рядами. Если высаживаете саженцы, то можете посадить их вдвое гуще, а через 4-5 лет проредить через куст. Малину для выращивания в виде отдельных кустов (коловая культура) сажают через 1,5 м в ряду и 2,5 м между рядами, а для культуры на шпалере – через 30-50 см в ряду. В последнем случае копают не отдельные ямки, а

траншею шириной в два и глубиной в полтора штыка лопаты, заполняя каждый её погонный метр смесью из 3-4 ведер перегноя, компоста, торфа или лежалого навоза, одной полулитровой банки суперфосфата и такой же банки сернокислого калия с верхним слоем почвы.

Перед посадкой в грунт проверьте корни саженцев малины: если обнаружите на них различной величины наросты, плотные деревянные опухоли корневая рака, сразу же удалите их острым чистым ножом. Корни растения подержите две-три минуты в однопроцентном медном купоросе, затем окуните в глиняную болтушку и только тогда сажайте. Если сильно поражены главный корень или корневая шейка, их выбраковывают и сжигают.

Подкармливаем деревья и кустарники

Для лучшего вызревания древесины у кустов смородины, малины и крыжовника, а также молодых неплодоносящих деревьев всех плодовых полезно в сентябре провести внекорневую подкормку раствором простого суперфосфата и калийной соли (соот-

ветственно 1 и ½ стакана на 10 л воды). Фосфор и калий, внесённые осенью, существенно повысят морозостойчивость почвы и дерева. Не стоит применять калий хлористый (KCl): хлор негативно влияет на корневую систему. Можно также использовать комплексные удобрения, содержащие макро- и микроэлементы. Если листья вишни продолжает повреждать вишнёвый слизистый пилильщик, в этот раствор надо добавить 30 г хлорофоса.

Обрезаем лишнее

Во второй половине месяца обрезают верхушки побегов смородины и крыжовника, поражённые мучнистой росой, а также вырезают до самого основания повреждённые стеклянницей или стеблевой галлицей, засохшие ветви и стебли малины. В конце сентября проводят последнюю в сезоне стрижку, обрезку растений. Вырезают все поломанные, повреждённые вредителями и поражённые болезнями ветки, а также те, что лежат на земле. Прищипывают сильно растущие молодые побеги яблонь и груш.

Размножаем смородину

В домашнем питомнике выпалывают сорняки и при необходимости рыхлят почву. Самое время нарезать с молодых здоровых кустов смородины хорошие побеги – приросты, разделить их секатором на отрезки-черенки по 15-20 см (верхний срез над почкой, нижний – под почкой) и, удалив листья, посадить на грядку с плодородной рыхлой почвой. На поверхности надо оставить одну почку. Наилучшей будет приживаемость черенков, нарезанных из двухлетних веток. На их верхушке оставляют пенёк однолетнего прироста с двумя-тремя сближенными почками. Разумеется, всё это надо делать тогда, когда есть необходимость размножить смородину. Ранняя сентябрьская посадка черенков даёт в этом случае лучшие результаты, чем поздняя осенняя или ранняя весенняя.

Высаживаем озимые культуры

Пора подготовить грядки под посадку озимого чеснока, мелкого сева лука, для подзимнего посева многолетних. Почву перекапы-



вают на штык лопаты, тщательно выбирают корневища сорняков. Вносят на каждый квадратный метр почвы по ведру хорошо перепревшей органики, по половине ведра песка (если почва глинистая), добавляют по литровой банке золы. На подготовленных грядках делают бороздки глубиной 4 см на расстоянии 20-25 см друг от друга. Озимый чеснок высаживают за 25 дней до заморозков, то есть после 20 сентября. Посаженный в это время, он успеет сформировать мощную корневую систему, а это один из главных факторов получения высокого урожая. В эти же сроки высаживают мелкий севок лука размером до

1 см – он даст хорошую раннюю зелень весной. Также под зиму можно посеять и морковь.

Готовим семена

Сентябрь – пора подготовки семян овощных и цветочных культур. Так вы сможете сэкономить на покупке семян укропа, щавеля, батуна и других овощных культур, а также однолетних цветов. Главное, их нужно хорошо просушить, упаковать и подписать название культуры, название сорта с краткой характеристикой и сроки сбора. И не откладывайте это на потом: после заморозков и обильных осенних дождей посевные качества семян ухудшатся.

Людмила РЕНЁВА.

Извещение о проведении открытого конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объекте муниципальной собственности г. Ишима

1. Наименование организатора конкурса: департамент имущественных отношений и земельных ресурсов администрации г. Ишима.

Местонахождение: 627750 г. Ишим, ул. Гагарина, 67, каб. 212, тел/факс 5-15-66.

Директор: Лебедева Татьяна Сергеевна.

Контактное лицо: Бридер Елена Аликовна, тел/факс 7-39-63, e-mail: reklama-ishim.ru.

2. Предмет конкурса: право на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объекте муниципальной собственности г. Ишима по лотам № 1 – № 38.

Проекты рекламных конструкций должны быть выполнены в соответствии с описанием и эскизами (соответственно с приложениями к конкурсной документации: 1 – лоты № 1 – № 8, 1.1 – лоты № 9 – № 38).

3. Форма торгов: открытый конкурс.

3.1. Условия для заключения договора: в соответствии с конкурсной документацией.

3.2. Срок действия договора: 5 лет.

3.3. Форма, сроки и порядок оплаты: плата по договору осуществляется со дня принятия администрацией города Ишима решения о выдаче разрешения на установку рекламной конструкции ежемесячно до 25 числа текущего месяца.

3.4. Начальный размер платы по договору:

лоты № 1 - № 8 – за двустороннюю рекламную конструкцию (сити-лайт) размером 2,05 м х 1,43 м, общей площадью 5,9 кв. м – 295 руб. 00 коп. (включая НДС 18 %);

лоты № 9 - № 37 – за двустороннюю рекламную конструкцию (отдельно стоящий щит) размером 3 м х 6 м, общей площадью 36 кв. м – 1 800 руб. 00 коп. (включая НДС 18 %);

лот № 38 – за двустороннюю рекламную конструкцию (отдельно стоящую щитовую конструкцию – стеллу) размером 7 м х 2,4 м, общей площадью 33,6 кв. м – 1 680 руб. 00 коп. (включая НДС 18 %).

3.5. Исходный показатель по размещению социальной рекламы на безвозмездной основе по лотам № 1 - № 38: предоставление не менее одной поверхности рекламной конструкции в течение 36 календарных дней в году в совокупности (5 %).

4. Информация о торгах

4.1. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации.

Конкурсная документация размещена на сайте www-ishim.admtymen.ru (раздел: «Экономика и финансы. Имущество и земельные ресурсы»).

Конкурсная документация может быть предоставлена бесплатно по письменному запросу по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 57, окно № 57, в приёмные дни: среда, пятница с 9.00 до 16.00 час. (время местное), обед. перерыв с 12.30 до 13.30 час.

4.2. Подача заявок на участие в конкурсе.

Место подачи заявок на участие в конкурсе: г. Ишим, ул. К. Маркса, 57, окно № 57, в приёмные дни: среда, пятница с 9.00 до 16.00 час. (время местное), обед. перерыв с 12.30 до 13.30 час.

Порядок предоставления заявок на участие в конкурсе: заявка в письменной форме, предложение по условиям конкурса в письменной форме в запечатанном конверте.

Дата начала приёма заявок на участие в конкурсе: «17» сентября 2012 г. в приёмные дни: среда, пятница с 9.00 до 16.00 час. (время местное).

Дата окончания приёма заявок на участие в конкурсе: «17» октября 2012 г. (включительно) до 16.00, обед. перерыв с 12.30 до 13.30 час.

4.3. Рассмотрение заявок на участие в конкурсе.

Место рассмотрения заявок на участие в конкурсе: г. Ишим, ул. Гагарина, 67, 1 этаж, малый зал.

Дата и время рассмотрения заявок на участие в конкурсе: «19» октября 2012 г. в 15.00 час. (время местное).

4.4. Оценка и сопоставление предложений по условиям конкурса.

Место оценки и сопоставления предложений по условиям конкурса: г. Ишим, ул. Гагарина, 67, 1 этаж, малый зал.

Дата и время оценки и сопоставления предложений по условиям конкурса: «23» октября 2012 г. в 15.00 час. (время местное).

4.5. Критерии оценки и сопоставления предложений по условиям конкурса:

- размер платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции в месяц; - количество поверхностей и дней для размещения на безвозмездной основе социальной рекламы в совокупности в год.

5. Размер обеспечения конкурсной заявки: не требуется.

6. Срок заключения договора. Договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции подписывается сторонами не позднее 20 (двадцати) календарных дней после размещения информации о результатах конкурса.

В соответствии с п. 3 статьи 31 Земельного кодекса РФ администрация Ишимского муниципального района информирует о предстоящей застройке по следующим адресам:

- Ишимский район, д. Быкова – земельный участок площадью 5000 кв. м, под строительство складских помещений;

- Ишимский район, д. Камышка, ул. Мира – земельный участок площадью 150 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, д. Комсомольская, ул. Советская – земельный участок площадью 150 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, п. Разъезд № 37, ул. Залинейная, 3а – земельный участок площадью 300 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, д. Заворохино, ул. Центральная, 33а – земельный участок площадью 400 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, д. Опёновка, ул. Дорожная, 2а – земельный участок площадью 300 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, с. Стрехнино, ТП-216 – ул. 70 лет Октября, 4а – земельный участок протяжённостью 80 м, строительство КЛ-0,4 кВ;

- Ишимский район, д. Быкова – земельный участок площадью 50 000 кв. м, под строительство фермы КРС на 100 голов;

- Ишимский район, д. Нестерова, ул. Садовая, 21а – земельный участок площадью 400 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, д. Казанка, ул. Мира, 36а – земельный участок площадью 400 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, д. Булановка, ул. Центральная, 8 – земельный участок площадью 400 кв. м, под пожарную ёмкость;

- Ишимский район, д. Локти, ул. Центральная, 44 – земельный участок площадью 400 кв. м, под пожарную ёмкость.

СЕНТЯБРЬ

24, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро». 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

СТС

6.00 М/ф. 7.00, 7.30 М/с 12+. 8.00, 13.00 «Животный смех».

РЕНТВ

6.00 «Чистая работа» 12+. 7.00 «Утро с Вами».

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.35 Т/с «Возвращение Мухтара».

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6.30, 14.00, 23.30 «Shopping-гид» 16+.

ТНТ

7.00 М/с 12+. 7.30 «Хронограф» 12+.

СПОРТ

7.00, 9.45 «Всё включено» 16+.



ТВ-ПРОГРАММА

«Рокки-4». 18.20 «Хоккей России». 18.55 Хоккей. КХЛ.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.40 Х/ф «Пираты XX века».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныс». 10.00 «Наблюдатель».

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

25, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

СТС

6.00 М/ф. 7.00, 14.30, 19.00 М/с 6+.

РЕНТВ

6.00 «Час суда» 16+. 7.00 «Утро с Вами».

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.35 Т/с «Возвращение Мухтара».

16+. 12.00 Суд присяжных 16+. 13.25 Т/с «Морские дьяволы».

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6.30, 14.00, 23.30 «Shopping-гид» 16+.

ТНТ

7.00, 8.30, 8.55, 9.25, 9.55, 10.20, 10.50 М/с 12+.

СПОРТ

7.10, 9.45 «Всё включено» (16+).

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.30 Х/ф «Предварительное расследование».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроныс». 10.00 «Наблюдатель».

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

РЕНТВ

6.00, 9.45 «Всё включено» 16+.

СПОРТ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

поженимся!» 16+. 19.50 «Пусть говорят».

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

СТС

6.00 М/ф. 7.00, 14.30 М/с 6+.

РЕНТВ

6.00 «Жадность» 16+.

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.35 Т/с «Возвращение Мухтара».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.30 Х/ф «Предварительное расследование».

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6.30, 14.00, 23.30 «Shopping-гид» 16+.

ТНТ

7.00, 8.30, 8.55, 9.25, 9.55, 10.20, 10.50 М/с 12+.

РЕНТВ

6.00 «Живая тема» 16+.

НТВ

7.00, 9.45 «Всё включено» 16+.

ЦСКА. 20.25 Футбол. Кубок России. 1/16 финала.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.30 Х/ф «Неоконченная повесть».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроныс». 10.00 «Наблюдатель».

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

27, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ

5.05 «Доброе утро». 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

СТС

6.00 М/ф. 7.00 М/с 6+.

РЕНТВ

6.00 «Живая тема» 16+.

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.35 Т/с «Возвращение Мухтара».

ские тайны» 16+. 10.55 «До суда» 16+.

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6.30, 14.00, 23.30 «Shopping-гид» 16+.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.30 Х/ф «Неоконченная повесть».

ТНТ

7.00, 8.30, 8.55, 9.25, 9.55, 10.20 М/с 12+.

СПОРТ

7.00, 9.45 «Всё включено» (16+).

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.35 Х/ф «Не ходите, девки, замуж!».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроныс». 10.00 «Наблюдатель».

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

РЕНТВ

6.00 «Живая тема» 16+.

ПЕРВЫЙ

5.05 «Доброе утро». 9.20 «Контрольная закупка».

28, ПЯТНИЦА

